

把爱带回家 寒冬送温暖



本报讯 (记者 谢红静 王梦迪) 1月30日,县妇联在县会议中心举行“把爱带回家·寒冬送温暖”顺利办公益项目——关爱儿童数智成长包发放仪式。市妇联家儿部、县未成年人保护中心负责人及各乡镇妇联主席齐聚现场,共同见证这份温暖与期许。

活动现场,各乡镇妇联主席依次领取数智成长包。随后,市、县妇联工作人员深入到伊鸣图镇和国华乡,将满载爱心的成长包和米面油等生活物资送到当地留守儿童手中。

据悉,活动共发放167个数智成长包,覆盖全县28个乡镇,实现对辖区留守儿童的关爱全覆盖。

此次活动,创新性地将“顺利办公益项目”与“白海豚爱心妈妈”结对帮扶工作深度融合,针对留守儿童成长需求定制的数智成长包,内涵丰富,不仅包含笔墨纸砚、科普书籍、彩色马克笔等学习用品,还配备了名校堂AI时间机器人,实现物质补给与科技赋能的双重助力。通过后续的

互动陪伴机制, AI机器人将成为留守儿童的“数字伙伴”,科普知识点亮孩子们的童年梦想,关爱服务更具精准度与时代感。

此次活动的顺利开展,离不开市妇联的悉心指导、县民政局的鼎力支

持以及各乡镇妇联的扎实推进。这份集科技、文化、趣味于一体的成长礼包,不仅为寒冬里的留守儿童送去暖意,更助力孩子们拓宽视野、启迪智慧,用爱心与担当,为留守儿童的健康成长保驾护航。

辽宁农商银行县支行开展“守好钱袋子”公益活动 筑牢安全防线 守护幸福生活

本报讯 为深入落实辽宁农商银行消费者权益保护工作要求,切实提升公众金融风险防范意识,维护金融消费者合法权益,日前,辽宁农商银行县支行举办“守好钱袋子,护幸福生活”主题公益活动,以直观生动的知识讲解和案例警示,为70名到场群众送上金融安全“防护指南”。

活动中,支行负责人强调了辽宁农商银行县支行“金融为民、公益先行”的责任担当,明确了公益活动普及金融知识、守护群众财产安全的主旨。

活动特邀专业讲师,聚焦群众日常金融生活中的高频风险点,开展专

题知识讲座。专业讲师结合近期高发的“冒充客服退款”“虚假投资理财”“养老诈骗”等真实案例,拆解诈骗套路,手把手传授“三不一多”(未知链接不点击、陌生来电不轻信、个人信息不透露、转账汇款多核实)风险防范技巧;同时围绕个人征信保护、非法集资识别、理性投资决策等内容,详细讲解专业金融知识,帮助群众打破认知误区,树立科学的消费观念。

活动现场,同步循环播放防范电信诈骗专题视频,让群众直观感受到金融风险的隐蔽性与危害性。

支行还特别设置公益金融咨询专区,多名经验丰富的客户经理现场“坐

诊”,耐心解答群众提出的各类疑问,并给出实用建议,切实解决群众的急难愁盼问题。

下一步,辽宁农商银行县支行将以此活动为契机,持续深化金融知识普及常态化、多样化开展,坚持公益属性不动摇,通过“金融知识进社区、进乡村、进养老机构”等系列行动,不断创新传播形式、丰富普及内容,把实用的金融安全知识送到群众身边,切实提升全员金融风险防范意识和自我保护能力,用实际行动守护好群众的“钱袋子”,为构建安全、和谐、稳定的金融环境筑牢坚实基础。

(季 哲)

让志愿服务在阳光下闪耀

美好的事业,值得用心守护。让每一次善举都清澈透明,必能为社会文明添砖加瓦,让生活更有温度、更具希望。

志愿服务犹如一束温暖的光,照亮他人也温暖社会,用点滴善举传递真善美、汇聚正能量,是衡量社会文明程度的重要标尺。

近期,中央社会工作部公布了志愿服务领域7个突出问题典型案例,涉及售卖虚假志愿服务时长、以志愿服务名义为营利性活动引流等乱象。公开曝光,不只是对歪风邪气的当头棒喝,更彰显推动新时代志愿服务高质量发展的决心。

志愿服务的本质是超越物质回报的利他行为,旨在促进公共福祉而非个人利益,传递奉献、互助的精神力量,塑造温暖向上的社会文化。虚假时长、逐利变现等问题,扭曲了志愿服务无偿、诚信等原则,让宝贵的志愿资源流入投机者手中。乱象若不遏制,必然导致参与者流失、全社会质疑,最终损害整个志愿服务生态。

纠治志愿服务领域存在的突出问

题,不光要纠偏乱象,更要抚平负面影响。用公开典型案例的方式加强警示教育,既能震慑那些动歪心思的人,更能增进公众的信任。通过主动曝光、强化整改,让全社会看见行动、看见实效,方能守住这份事业的美好底色。

健全的制度,是志愿服务行稳致远的“安全带”。“十五五”规划建议提出:“发展志愿服务,加强志愿服务组织管理。”志愿服务涉及多方主体、多个环节。建立健全志愿者注册、志愿服务队伍备案审核、活动发布及审核、投诉处理、志愿服务证明开具等制度,才能实现常态化监管、长效化治理,让服务的每一步都公正规范。

让志愿服务在阳光下运行,职能部门的担当必不可少。河南以党建为引领,推动“社工蓝”与“志愿红”深度融合,走出了基层共建共治共享的新路子;陕西打造“志愿三秦”特色品牌,把志愿服务纳入政府购买服务指导性目录,让规范发展有了坚实支撑。从紧盯网络平台巡查、严查营利性引流,

到严把组织登记、资金使用等关键关口,只要把监管责任落到实处,违法违规行为就没有可乘之机。

阳光是最好的防腐剂,畅通监督渠道,是志愿服务保持健康发展态势所必需。志愿服务的乱象往往藏得深、跨平台扩散,单靠传统监管难以全覆盖。这就需要创新监督方式,借助技术赋能织密监督网络,打通线上线下、贯穿事前事中事后,把每一次服务都置于监督的目光之下。同时,也要激活社会监督和舆论监督的力量,鼓励人人当“监督员”,让歪风邪气无处藏身。

美好的事业,值得用心守护。天津市志愿者栗岩奇坚持无偿献血300多次,用6万毫升热血筑起“生命长城”。2025年西藏自治区定日县地震后,12名在定日的西部计划志愿者第一时间赶赴震中搜救群众、搬运物资,后续还加入当地团委创建的“青青儿童乐园”,帮助孩子们走出灾害阴霾。让每一次善举都清澈透明,必能为社会文明添砖加瓦,让生活更有温度、更具希望。

(人民网)

我县两个农产品品牌入选省级培育名单

本报讯 近日,省农业农村厅发布2025年农产品品牌培育名单,我县的“佑安古镇杂粮”“圣大农场零食”两个农产品品牌成功入选,获评省知名农产品品牌。

近年来,我县始终坚持将品牌建设作为推动农业转型升级、促进乡村产业振兴的重要抓手,全力打造一批具有较高知名度、美誉度和市场竞争力的农产品品牌,为推动全县农业高质量发展注入了新动能。(季 哲)

县法院全面升级“助企服务站” 优化司法为企业的发展护航

本报讯 为持续优化法治化营商环境,为企业提供更加精准的法律服务,近日,县人民法院联合阜新市海州区人民法院、新邱区人民法院,在阜新氟化工产业园区原涉企法律服务站的基础上,全面升级“助企服务站”,主动将服务关口前移、触角延伸至产业发展一线,为园区经济发展保驾护航。

“助企服务站”集经济纠纷解决、知识产权保护、环资犯罪风险防范等服务功能于一体,做实法律咨询与定期会商、法律宣讲与风险提示、纠纷化解与诉调对接、诉讼服务与程序指导等司法服务内容,并将同步协调立案、审判、执行全链条资源,推动涉企纠纷源头预防和前端化解。

(任 发)

减少“自弹自唱”,让民生清单兑现成“幸福账单”

强化新业态劳动者权益保障、治理中心城区交通堵乱点、创建全国示范性老年友好型社区……近日全国各地陆续召开地方两会,一张张民生清单接连公布,覆盖就业、医疗、教育、养老等多个领域。

实施老旧小区加装电梯800台以上、将完成500所中小学体育场地升级改造、新增家庭养老床位5000张……这样的民生清单聚了民意、暖了民心,让百姓充满期待。

民生实事,核心是“民”,关键在“实”。但记者调查发现,近年来,有地方和部门的民生清单也出现了“重数量、轻质量,重自定、轻民意,重部署、轻落实”苗头,亟需警惕。

有的清单闭门造车,不仅没有体现群众意见,甚至杜撰群众需求;有的被动应付,仅在官网发布简单通告,缺乏和群众的互动;有的条款泛化,表面好看实难落地,百姓无法从中受益。

民声是民生实事立项的“重要信号”。民生清单不是部门“自弹自唱的独角戏”。这其中既要有政府统筹的“大菜硬菜”,也少不了群众自选的“家常小菜”。大事要办好,基础设施、公共服务要步步夯实;小事要办细,家门口的路灯、社区的停车位一个也不能落。广开言路,将每件实事都对准群众的操心事、烦心事、揪心事,“民生清单”才能兑现成“幸福账单”。

民心是校准民生工程的价值坐标。治国有常,利民为本。民生工程不管投入多少资金、建设多少项目,最终看的还是有没有让老百姓得实惠。老旧小区居民告别“爬楼难”,农村百姓喝上“放心水”,小地方治病也能看上“大专家”……这些小而微的工作件件暖心、事事惠民,才能赢得民心。

群众需要什么,政府就操心什么。发展的温度,就藏在老百姓一天比一天更踏实、更顺心的日子里。

(新华网)

浪费可耻。节约为荣